
  

 

 
  

 

 

 
Y%S ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 

 
 

wÈhr III úNd.h - 2022 ckjdß  
 
 

fhdað; W;a;r 

 
 

   (302) l<ukdlrK .sKqïlrKh iy uQ,H (MAF) 
 

› ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh 
fkd' 540" mQcH uqre;af;Ügqfõ wdkkao kdysñ udj;" 

kdrdfyakamsg" fld<U 05' 
ÿrl:k:  011-2-559 669 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
fuh wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYfha m%ldYkhls 



 

                                                                      1     l<ukdlrK .sKqïlrKh  
                                                                                                        iy uQ,H 

 

302/MAF 
 

 
 

 

   
 
 
 
 
wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" ;SrKh .ekSfï§ wod, msßjeh iy 
wjodkï iy wúksYaÑ;;d u; ;SrK .ekSsu 

 (a) 
1 jHdmdrhl uQ,H ld¾hhka iy wfkl=;a ld¾hhka w;r ukd iïnkaO;djhla 

mj;ajdf.k hdug WmldrSS ùu' 

2 wod< msßjehlrK úYaf,aIKhka ;=<ska j¾;udk ;;ajhka we.hSï lr wkd.;fha§ 
lghq;= l< hq;= wdldrh ms<snoj fhdackd ,nd§u' 

3 ;SrK .ekSug ish¨u ;rd;srï j, l<ukdlrKhg wjYH f;dr;=re iïmdokh lsÍu' 

4 ie<iqïlrKhg iy ixúOdklrKhg wjYH jd¾;d" f;dr;=re ,nd§u' 

5 jHdmdßl fufyhqï l%u md,kh lsÍug wjYH ks¾foaY ,nd§u' 

6 bÈß lghq;= j,g wjYH uQ,H o;a;hka iy f;dr;=re wjfndaOlr .ksñka wkd.;fhaoS 
;SrKhka .ekSug tu f;dr;=re iïmsKavkh lr§u'  

7 jHdmdrhkaf.a .eg¿ iys; wxYhka$ld¾hhka y÷kd.ekSug ùu iy Wmdhud¾.sl ;SrK 
.ekSug myiqlï iemhSu' 

        (,l=Kq 02) 
(b)  

(i) 

iuÉfPao ,laIHh 
(BEP) 

= 
whjeh.; ia:djr msßjeh 

tallhl odhlh 

   
BEP = 

1,440,000 

15 

BEP = 96,000 tall 

  

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  
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fmrjev : tallhl odhl;ajh .Kkh lsrSu 

tallhl odhl;ajh = tallhl úl=Kqï ñ,  –  tallhl úp,H msrsjeh 
 = 85 – (40+18+12) 
 = 85 -70 
 = 15 

        (,l=Kq 02) 

(ii) 

iqrlaIs; wdka;slh   (MOS) = whjeh.; úl=Kqï tall – iuÉfPao ,laIfha úl=Kqï tall         

   
MOS = 100,000 - 96,000 

  
 

MOS = 4,000 tall 

        (,l=Kq 01) 
(uq¿ ,l=Kq 05) 

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 

mßÉfþoh 07 - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh 

  igyk 2021 

f;d. /|jqï ld,h 01 29 

+ Kh tl;+ lsrSfï ld,h 02 146 

   175 

(-)Khysñhkag uqo,a f.ùfï ld,h 03 (130) 

ldrl m%d.aOk pl%h  45 osk 

 

igyk 01 - f;d. /|jqï ld,h 

 

     
f;d. /|jqï ld,hs = 

idudkH f;d.h 
x  osk 365  

úl=Kqï msßjeh        

  
   

 
= (1,768,000+2,174,400)/2 x osk  365 

 
  

24,640,000 
  

  
   

 

= 1,971,200  X osk 365  
 

  

24,640,000 
  

     

 

= osk 29  
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igyk 2 – Kh tl;+ lsrSfï ld,h 
    
Kh tl;+ lsrSfï ld,h = 365  

  Kh.e;s úl=Kqï wkqmd;h  
 = 365  
  2.5  
 = osk 146  

 
 

igyk 03 – Khysñhkag uqo,a f.jSfï ld,h 

Khysñhkag uqo,a f.jSfï 
ld,h 

= idudkH Khysñsfhda x osk 365  

 
 

 .eKqï 
 

  
   

 

= (9,898,000+7,350,000)/2 
x osk 365  

 
 

  

24,233,600  
 

   

  

 

 

= 8,624,000 
x osk 365 

 
 

  

24,233,600 
  

   

 

  

 

= osk 130  
 

  fmrjev  - .eKqï 
 

úl=Kqï msßjeh 

 

24,640,000 

+  wjidk f;d.h 

 

1,768,000 

(-)wdrïNl f;d.h 

 

(2,174,400) 

.eKqï 

 

24,233,600 

         (uq¿ ,l=Kq 05) 
 

f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 -  úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqïlrKh yd md,kh lsÍu iu. whjehlrKh 

 (a) 
whjeh.; úl=Kqï 
 2022 j¾Ih ioyd 

 tall tallhl jákdlu (re.) uq¿ jákdlu (re.) 
úl=Kqï 202,500 1,330 269,325,000 

 
fmrjev:  
úl=Kqï tall (whjeh.;) 
úl=Kqï 2021 = 180,000 tall  
2022 ioyd whjeh.; úl=Kqï = 180,000/16 × 18 = tall 202,500  
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tallhl úl=Kqï ñ, (whjeh.;) 
tallhl úl=Kqï ñ, 2021 = Rs. 1,400 
5% l jÜgu wvq l< miq  2022 ioyd tallhl úl=Kqï ñ,  = re.1,400 × 95% = 1,330 

        (,l=Kq 03) 
 

(b)          2022 j¾Ih ioyd ksIamdok whjeh      

 tall 

úl=Kqï wjYH;djh 202,500 

+ wjidk f;d.h 20,250 

 222,750 

(-)wdrïNl f;d.h (11,000) 

whjeh.; ksIamdokh 211, 750 

 

fmr jev: 
wjidk f;d.h = 202,500 × 10% = tall 20,250 

        (,l=Kq 02) 
         (uq¿ ,l=Kq 05) 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" ;SrKh .ekSfï§ wod, msßjeh iy 
wjodkï iy wúksYaÑ;;d u; ;SrK .ekSsu 

 
 

 
re. 300,000/- l wu;r ,dNhla ,nk neúka iud.u fuu wekjqu Ndr .; hq;=h' 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
 
 
 

   

re. 

úl=Kqï re.600 × 10,000 
 

6,000,000 

(-) wod, msrsjeh 
   øjH X 
   wjYH øjH 10,000 ×  2Kg = 20,000 kg 

  oekg mj;sk f;d.h                             (5,000) kg 
  .eKqï msrsjeh                             15,000Kg  ×  re.160 2,400,000 

 øjH Y 
   .eKqï msrsjeh 10,000Kg ×  re.150 1,500,000 

 Y%u msrsjeh 
   wjYH Y%u meh 10,000 × meh 2 = 20,000 

  w;sf¾l Y%u oSukdj 20,000 ×  re .400 × 20% 1,600,000 
 úp,H fmdÿld¾h msrsjeh re .20  ×  10,000 200,000 (5,700,000) 

,dNh 
  

300,000 

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
 (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" ;SrKh .ekSfï§ wod, msßjeh iy 
wjodkï iy wúksYaÑ;;d u; ;SrK .ekSsu 

(a) mqyqKq Y%uh 

ksIamdos;h 
b,a,qu/ whjeh.; 
úl=Kqï (tall) 

mqyqKq Y%u 
wjYH;djh 

(meh) 

uq¿ wjYH;djh 
(meh) 

l=vd  1,000 0.8 800 

 
 

(800/1,000) 
 

uOHu 600 1.1 660 

 
 

(1,100/1,000) 
 

úYd, 200 1.5 300 

 
 

(1,500/1,000) 
 

uq¿ wjYH;djh (meh) 
 

 

1,760 
,nd.; yels mqyqKq Y%uh 
(meh) 

  

1,900 

w;srsla;h 
  

140 

 
   weiqreï øjH 

ksIamdos;h 
b,a,qu/ whjeh.; 
úl=Kqï (tall) 

weiqreï øjH 
wjYH;djh 
(j¾. ógr) 

uq¿ wjYH;djh 
(j¾. ógr) 

l=vd  1,000 0.4 400 

  

(160/400) 
 uOHu 600 0.6 360 

  

(240/400) 
 úYd, 200 0.9 180 

  

(360/400) 
 uq¿ weiqreï øjH 

wjYH;djh j¾. ógr 
  

940 
,nd.; yels weiqreï øjH 
(j¾. ógr) 

  

1,000 

w;srsla;h 
  

60 

 
 
 
 
 
 

B fldgi 
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    fnod yerSfï msrsjeh 

ksIamdos;h 
b,a,qu/ whjeh.; 
úl=Kqï (tall) 

fnodyerSfï 
nr^lsf,da .%Eï& 

uq¿ wjYH;djh 
^lsf,da .%Eï& 

l=vd  1,000 1 1,000 

  

(200/200) 
 uOHu 600 1.5 900 

  

(300/200) 
 úYd, 200 2.5 500 

  

(500/200) 
 wjYH uq¿ nr 

  

2,400 

,nd.; yels nr 
  

2,200 

W!k;djh 
  

200 

 
 fLodyerSfï nr iSudldrS idOlh fõ. 

(,l=Kq 04) 
(b) 

 

 l=vd  uOHu   úYd, 
úl=Kqï ñ,  2,600  4,400  6,500 
(-) úp,H msßjeh  

 

 

 

 

 øjH 800  1,900  2,800  

mqyqKq Y%uh 800  1,100  1,500  

weiqreï øjH 160  240  360  

fnod yerSfï msrsjeh 200  300  500  

  úp,H msßjeh 150  200  250  

uq¿ úp,H msßjeh  (2,110)  (3,740)  (5,410) 

tallhl odhlh  490  660  1,090 
tallhlg fLodyerSfï nr  
(lsf,da .%Eï) 

 
1 

 
1.5 

 
2.5 

fnodyerSfï nr ls'.%Euhlg odhlh  490  440  436 
 
fY%AKs.; lsrSu 

 1  2  3 

 
m%Yia; ksIamdok ñY%Kh 

ksIamdok ksIamdok ie,iqu fnodyerSfï nr 
^lsf,da .%Eï& 

fnodyerSfï nr 
uq¿ wjYH;dj 
^lsf,da .%Eï& 

l=vd 1000 1 1,000 

uOHu 600 1.5 900 

úYd, 120 2.5 300 

 
  

 
2,200 

(,l=Kq 06) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

 



 

                                                                      7     l<ukdlrK .sKqïlrKh  
                                                                                                        iy uQ,H 

 

302/MAF 
 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 03 -  úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqïlrKh yd md,kh lsÍu iu. whjehlrKh 

 

wfm%a,a -22 uehs-22 cqks-22 

,eîï 

   w;amsg úl=Kqï  -W1 1,200,000 640,000 1,120,000 

uq¿ ,eîï 1,200,000 640,000 1,120,000 

    f.ùï 

   fros iemhqïlrejkag f.ùï  - W2 450,000 396,000 126,000 

wu;r Wmdx. lrejkag f.ùï  - W2 264,000 84,000 192,000 

Y%u msrsjeh - ueyqqï  - W3 140,000 320,000 360,000 

Y%u msrsjeh – mska;dre lsrSu   160,000 160,000 160,000 

fmdÿld¾h msrsjeh 45,000 45,000 45,000 

mrs.Kl ñ,g .ekSu - 230,000 - 

uq¿ f.ùï  1,059,000 1,235,000 883,000 

    

Y+oaO uqo,a m%jdyh 141,000 (595,000) 237,000 

b/f./fYa 500,000 641,000 46,000 

m/f./fYa 641,000 46,000 283,000 

 
fmrjev : 

 W1 - w;amsg úl=Kqï                                                                                                         (re.) 

 
wfm%a,a 22 uehs-22 cqks -22 

úl=Kqï tall 1,500 800 1,400 

úl=Kqï ñ, 800 800 800 

w;amsg úl=Kqï                                                                                                                                                       1,200,000 640,000 1,120,000 

  
W2 – wuq øjH iemhqïlrejkag f.ùï                                                                                             (re.) 

 
wfm%a,a 22 uehs-22 cqks -22 

ksIamdok m%udKh (tall) 700 1,600 1,800 

wuq øjH mssrsjeh tallhlg re.300 ne.ska 210,000 480,000 540,000 

fros ioyd msrsjeh  60% ne.ska 126,000 288,000 324,000 

wu;r Wmdx. ioyd msrsjeh 40%  ne.ska 84,000 192,000 216,000 

fros iemhqïlrejkag f.ùï   450,000 396,000 126,000 

wu;r Wmdx. iemhqïlrejkag f.ùï   264,000 84,000 192,000 
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W3 - Y%u msrsjeh - ueyqqï                                                                       (re.) 

 
wfm%a,a 22 uehs-22 cqks -22 

ksIamdok m%udKh (tall) 700 1,600 1,800 

ueyqqï msrsjeh  tallhlg re.200 ne.ska 140,000 320,000 360,000 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  

mßÉfþoh 05 - m%d.aOk uQ,dY% iy m%d.aOk msßjeh 

(a) Pkao ysñ idudkH fldgia msrsjeh 
Ke / re = D0   

× 100 

  

P0 

   

 

 

 
= 2.4 × 100 

  

16 

   

 

 

 
= 15%  

 (,l=Kq 02) 
 

(b) ksoyia l< fkdyels jrKSh fldgia msrsjeh 
Kp / rp = D0 

× 100 

  

P0 

   

  

 
= 1.5 

× 100 

  

12 

   

  

 
= 12.5%   

(,l=Kq 02) 

  
(c) ksoyia l< yels Khlr msrsjeh - IRR .Kkh 

IRR = a + (b - a) × NPVa  

  
NPVa - NPVb  

    
  

 
 

 

 

 

= 10% + (12% - 10%) × 15.34  

 
   

  (15.34  - 22.43)  

 
   

  

   

 

 

= 10% + 2%       × 
15.34

−7.09
   

 

 
   

  
   

 

 

= 5.67% 
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fmrjev: 
 

j¾Ih úia;rh uqo,a m%jdyh DF @ 12% PV DF @ 10% PV 

0 ksl=;a lsrSu 112 1 112 1 112 

1-5 *fmd,sh (9.12) 3.604 (32.87) 3.791 (34.56) 

5 **ksoyia lsrSu (100) 0.567 (56.7) 0.621 (62.1) 

 

NPV 

  
22.43 

 
15.34 

 

*fmd<sh (nÿ miq) = nÿ fmr fmd<sh× (1-t) 

fmd<sh (nÿ miq) = 

= 

= 

= 

nÿ fmr fmd<sh × (1-t) 

(100 × 12%) × (1-0.24) 

12 × 0.76 

9.12 

**ksoyia lrk uqo,a m%jdyh  

ksoyia lrk uqo,a m%jdyh =  100 × 12% × 76% = 100 
(,l=Kq 03) 

 

d) fjf<ofmd< w.h Ndú;fhka nr;enQ idudkH m%d.aOk msrsjeh 

uQ,dY%h fjf<ofmd< w.h  re.(000) nr;eîu COC % WACC 

idudkH fldgia 960,000 0.59 15% 8.85 

jrKSh fldgia 120,000 0.07 12.5% 0.875 

Khlr 560,000 0.34 5.67% 1.928 

 
1,640,000  

 
11.653 

 
 

úl,am W;a;rh 

ksoyia l< yels Khlr msrsjeh  - IRR .Kkh 
IRR = a + (b - a) × NPVa  

  
 NPVa - NPVb  

    
  

 
 

 

 

 

= 5% + (10% - 5%) × -5.88  

 
   

  (-5.88 - 15.34)  

 
   

  

   

 

 

= 5% + 5%       × 
−5.88

−21.22
   

 

 
   

  
   

 

 

= 6.39% 
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fmrjev: 
j¾Ih úia;rh  uqo,a m%jdyh DF @ 5% PV DF @ 10%  PV  

0 ksl=;a lsrSu 112 1 112 1 112 

1-5 *fmd,sh (9.12) 4.329 (39.48) 3.791 (34.56) 

5 **ksoyia lsrSu (100) 0.784 (78.4) 0.621 (62.1) 

 

NPV 

  

(5.88) 

 

15.34 

 
fjf<ofmd< w.h Ndú;fhka nr;enQ idudkH m%d.aOk msrsjeh 

 

uQ,dY%h fjf<ofmd< w.h  re.(000) nr;eîu COC % WACC 

idudkH fldgia 960,000 0.59 15% 8.85 

jrKSh fldgia 120,000 0.07 12.5% 0.875 

Khlr 560,000 0.34 6.39% 2.173 

 
1,640,000  

 
11.898 

 

(,l=Kq 03) 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   
(,l=Kq 50) 

 

wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 
mßÉfþoh 04 -  m%ñ; msßjehlrKh iy úp,;d úYaf,aIKh 

 (a) 
 

(i) úl+Kqï ñ, úp,kh 

   úl+Kqï ñ, úp,kh = i;H úl=Kqï × (i;H ñ,) - m%ñ; ñ,) 

 
= 7,560 × (1,700 - 1680) 

 
= 151,200 wjdis     

 
 

fmrjev: 
m%ñ; ñ,= 12,700,800/ 7,560 = 1,680 

(,l=Kq 02) 
(ii) Rcq Y%u wkqmd; úp,kh 

DLRV = 
i;H Rcq 

Y%u Ndú;h x (m%ñ; wkqmd;h - i;H wkqmd;h) 

   G1 = 7,540 x (170 - 176) = 45,240 wjdis 

G2 = 15,800 x (75 - 72) = 47,400 jdis 

        2,160 jdis 
 
fmrjev: 
G1 i;H wkqmd;h = 1,327,040/7,540     = 176  

G2 i;H wkqmd;h  = 1,137,600/15,800   = 72 

(,l=Kq 02) 

(iii)Rcq Y%u ñY%K úp,kh 

Rcq Y%u ñY%K 
úp,kh 

= m%ñ; ñ, [(i;H Y%u meh × m%ñ; ñY%Kh) - (uq¿ i;H Y%u meh × i;H ñY%Kh)] 

𝐺𝑟𝑎𝑑𝑒 1 = 170 [(23,340 ×
1

3
) −  (23,340 ×

7,540

23,340
)] 

   

 =  170 (7,780 – 7,540)    

 =  40,800 jdis    

 

𝐺𝑟𝑎𝑑𝑒 2 = 75 [(23,340 ×
2

3
) − (23,340 ×

15,800

23,340
)] 

   

 = 75 (15,560 – 15,800)     

 = 18,000 wjdis    

      

C fldgi 



 

                                                                      12     l<ukdlrK .sKqïlrKh  
                                                                                                        iy uQ,H 

 

302/MAF 
 

tl;=j = 40,800 F – 18,000 F    

 = 22,800 jdis    
(,l=Kq 03) 

(IV) Rcq Y%u M,odhs;d úp,kh 
 
Rcq Y%u M,odhs;d 
úp,kh 

= Rcq Y%u m%ñ; ñ, [(uq¿ i;H Y%u meh × m%ñ; ñY%Kh) - (uq¿ i;H Y%u meh × 
i;H ñY%Kh)] 

𝐺𝑟𝑎𝑑𝑒 1 = 170 [(22,680 ×
1

3
) −  (23,340 ×

1

3
)] 

   

 =    170 (7,560 – 7,780)     

 =    37,400 wjdis    

 

𝐺𝑟𝑎𝑑𝑒 2 = 75 [(22,680 ×
2

3
) −  (23,340 ×

2

3
)] 

   

 =     75 (15,120 – 15,560)     

 =    33,000 wjdis    

      

tl;=j =    37,400 A – 33,000 A    

 =   70,400 wjdis    

 

(,l=Kq 03) 
 

(b)  fufyhqï m%ldYkh 

whjeh.; odhlh 8,000 × 300 2,400,000 

úl=Kqï wdka;sl mrsud úp,kh 
 

(132,000) 
i;H ksIamdokh u; whjeh.; odhlh 

 
2,268,000 

   + jdisodhl úp,khka   

Rcq øjH ñ, úp,kh 89,368 
 Rcq øjH Ndú; úp,kh 120,800 
 Rcq Y%u wkqmd; úp,kh 2,160 
 Rcq Y%u ñY%K úp,kh 22,800 235,128 

   

- wjdisodhl úp,khka   

Rcq Y%u M,od  úp,kh 70,400 
 úp,H  fmdÿld¾h úhoï úp,kh 70,020 
 úp,H  fmdÿld¾h ld¾hlaIu;d úp,kh 26,400 
 úl=Kqï ñ, úp,kh 151,200 (318,020) 

i;H odhlh 
 

2,185,108 

 (,l=Kq 05) 
(uq¿ ,l=Kq 15) 
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kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 06 - m%d.aOk wdfhdack we.hSu 

(a) ^re'’000& 
 Y0 Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 
wdfhdackh (125,000)      
ldrl m%d.aOkh (3,000)      

úl=Kqï (W2)  82,500 115,500 171,000 180,000 127,500 
úsp,H ksIamdok 
msrsjeh 

 (30,000) (44,000) (72,000) (80,000) (60,000) 

m%pdrK msrsjeh  (8,000) (23,000) (15,000) (15,000) (4,000) 
ia:djr fmdÿ ld¾h 
msrsjeh (W1) 

 (12,000) (12,000) (12,000) (12,000) (12,000) 

wdodhï nÿ (W2)  (300) (1,260) (9,780) (10,020) (12,360) 

 (128,000) 32,200 35,240 62,220 62,980 42,140 

DCF @10% 1 0.909 0.826 0.751 0.683 0.621 
Y=oaO j¾;udk w.h (128,000) 29,270 29,108 46,727 43,015 26,169 

 
Y=oaO j¾;udk w.h = 46,290 

fmr jev 
W1 - wod, ia:djr msrsjeh 

 
 
 
 

W2 – wdodhï nÿ 

 (,l=Kq 13) 

iA:djr fmdÿld¾h = 37,000 
laIh ( 125,000/5) = (25,000) 

iA:djr fmdoq ld¾h mssrsjeh 
 

  12,000 

 

 Y1  Y2 Y3 Y4 Y5 

úl=Kqï tall 7,500 11,000 18,000 20,000 15,000 

úl=Kqï ñ, 11,000 10,500 9,500 9,000 8,500 

úl=Kqï 82,500 115,500 171,000 180,000 127,500 
úp,H fmdÿ ld¾h úhoï  
(tallhlg re.4,000 ×  tall 
.Kk ) 

(30,000) (44,000) (72,000) (80,000) (60,000) 

m%pdrK (8,000) (23,000) (15,000) (15,000) (4,000) 

laIh (125,000/5) (25,000) (25,000) (25,000) (25,000) (25,000) 

ia:djr fmdÿ ld¾hh úhoï (12,000) (12,000) (12,000) (12,000) (12,000) 

,dNh 7,500 11,500 47,000 48,000 26,500 

laIh 25,000 25,000 25,000 25,000 25,000 
m%d.aOk oSukdj 
(125,000 × 25%) 

(31,250) (31,250) (31,250) (31,250) - 

nÿ whl< yels ,dNh 1,250 5,250 40,750 41,750 51,500 

noao @ 24% 300 1,260 9,780 10,020 12,360 
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(b) Y=oaO j¾;udk w.h 46,290,000 l OdrK w.hla .kakd neúka jHdmD;sh ms<s.; yelsh. 
 (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
 (A) 

mßÉfþoh 02 - fmrieß msßjehlrKh iy äðg,a msßjehlrKh 

fmrieß 11 .sKqu 

úia;rh tall jákdlu   úia;rh tall jákdlu   

Rcq øjH - P1 8,000 1,520,640 
ksñf;d.hg udre 
lsrSï 6,230 2,787,925 

Rcq Y%uh - 1,320,760 idudkH wm;h  320 19,200 

fmdÿld¾h msrsjeh - 534,650 widudkH wm;h 800 358,000 

   

fkdkñ m$f. 650 210,925 

  8,000 3,376,050   8,000 3,376,050 

     
  

 
 

W1- iudkqmd;sl tall m%ldYkh  

 

uq¿ 
tall 
Kgs 

øjH Rcq Y%uh fmdÿld¾h 

iïmQ¾K 
lsrSfï 
uÜgu 

iudkqmd;sl 
tall 

iïmQ¾K 
lsrSfï 
uÜgu 

iudkqmd;sl 
tall 

iïmQ¾K 
lsrSfï 
uÜgu 

iudkqmd;sl 
tall 

wdrïNl f;d.h - 

      ksujqu 6,230 100% 6,230 100% 6,230 100% 6,230 

idudkH wm;h 
fhojqfuka 5] 320 - - 

 

- 

  widudkH w,dNh 800 100% 800 100% 800 100% 800 

wjidk fkdksñ 
øjH 650 100% 650 60% 390 30% 195 

uq¿ fhojqï 8,000 

 

7,680 

 

7,420 

 

7,225 

W2- tallhl msrsjeh .Kkh lsrSu 

 
Rcq øjH Rcq Y%uh fmdÿld¾h uq¿ tl;=j 

fhojqï msrsjeh 1,520,640 1,320,760 534,650 3,376,050 

idudkH wm;h iqkanqka f,i 
úl=Kqï 60/- ne.ska (19,200) - - (19,200) 

Y=oaO fhojqï msrsjeh 1,501,440 1,320,760 534,650 3,356,850 

wfmalaIs; iudkqmd;sl tall 
.Kk 7,680 7,420 7,225 

 ksIamdos; tallj, msrsjeh 195.5 178 74 447.5 
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W3 – we.hSfï m%ldYkh 

 

 Rcq øjH Rcq Y%uh fmdÿld¾h 
 

i
u
dk

qm
d;

sl
 

t
al

l
 

.
K

k
 

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

t
l

;
=j

 

i
u
dk

qm
d;

sl
 

t
al

l
 

.
K

k
 

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

t
l

;
=j

 

i
u
dk

qm
d;

sl
 

t
al

l
 

.
K

k
 

t
al

l
 

m
sr
sj
eh

 

t
l

;
=j

 

u
q¿
 

t
l

;
=j

 

ksujqu 6,230 195.5 1,217,965 6,230 178 1,108,940 6,230 74 461,020 2,787,925 

widudkH 
,dNh 800 195.5 156,400 800 178 142,400 800 74 59,200 358,000 

wjidk 
fkdksñ 650 195.5 127,075 390 178 69,420 195 74 14,430 210,925 

   

1,501,440 
  

1,320,760 
  

534,650 
  

(,l=Kq 14) 

(B) 
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" ;SrK .ekSfï§ wod, msßjeh iy 
wjodkï iy wúksYaÑ;;d u; ;SrK .ekSsu 

  

wNHka;r 
úl=Kqï 

lKavdhu 

 

 

ndysr  
úl=Kqï 

lKavdhu 

úl=Kqï tall 500,000 × 0.2 100,000  500,000 × 0.3 150,000 

 
380,000 × 0. 5 190,000  380,000 × 0.55 209,000 

 
290,000 × 0.3 

                
87,000 

 
290,000 × 0.15                 43,500 

wfmalaIs; úl=Kqï tall 
 

377,000  

 
402,500 

      

jdrAIsl úl=Kqï @ re.150 
 

56,550,000  

 
60,375,000 

úp,H fmdÿld¾h úhoï 
@ re.45 

 
(16,965,000) 

 

 
(18,112,500) 

úl=Kqï fldñia 
 

(1,696,500)  

 
(3,018,750) 

odhlh 
 

37,888,500   39,243,750 

 
úl=Kqï tall .Kk j¾Ihla ioyd hehs Wml,amkh lrk ,oS. 

                                                                                                                                              
kj ksIamdokh úlsKSu ioyd ndysr úl=Kqï lKavdhu fhoSu fhdackd l< yel.                                   

 (,l=Kq 06) 
 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 
 

 

  

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka constitute 
part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should not 
be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 
objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed especially for 
the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with 
the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level.  
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